



ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

Печатный орган Медиацентра Октябрьского района

Е-mail: cdod07@mail.ru
Сайт: <http://cdodrostov.narod.ru>



Издается с 2019 года

Талантливая молодежь – процветающая Россия

№ 08 – февраль 2020 г.

В ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА В РОСТОВЕ-НА-ДОНУ



Торжественная церемония, посвященная Дню защитника Отечества, прошла сегодня у стелы "Ростов-на-Дону - город воинской славы" с участием губернатора Ростовской области

Красно-черная гирлянда - символ доблести и славы - была возложена почетным караулом сегодня у стелы, посвященной присвоению Ростову-на-Дону почетного звания города воинской славы.

Перед возложением цветов в память защитников Отечества была объявлена минута молчания.

Цветы к мемориалу воинской доблести возлагали под музыку военного духового оркестра Южного военного округа

В церемонии возложения цветов и гирлянды славы приняли участие командующий ЮВО Александр Дворников, депутаты Законодательного собрания РО, руководство военных и правоохранительных ведомств региона, представители духовенства и общественных организаций Дона.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Этот праздник олицетворяет силу и мощь русского оружия, мужество и верность россиян воинскому долгу. Для уроженцев Донского края защита Отчизны во все времена являлась святым долгом, почётной обязанностью.

В наступающем году мы отметим знаковое для

всей страны событие – 75-летие Великой Победы. Отдельные слова благодарности и признательности адресуем нашим ветеранам, которые отстаивали независимость Родины и честь ее граждан.

Уважаемые фронтовики, труженики тыла, все, кто внес вклад во всеобщую Победу!

Ваши ратные и трудовые подвиги – достойный пример для поколений россиян. Низкий вам поклон!

Созидательный труд, участие в проектах по модернизации армии и флота, безупречная служба в Вооруженных силах России – это общий весомый вклад жителей Дона в развитие нашей страны, укрепление ее обороноспособности.

Желаем вам здоровья, счастья, мира и благополучия!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
Губернатор Ростовской области



23 февраля в Октябрьском районе города Ростова-на-Дону прошел комплекс торжественных мероприятий посвященных Дню Защитника Отечества.

У Памятного знака 56-й Армии в парке им. Октября обучающиеся и педагоги школ Октябрьского района, а так же почетные гости провели торжественный, праздничный митинг и возложили цветы к памятному знаку.

На митинге присутствовали члены совета ветеранов Октябрьского района г.Ростова-на-Дону, глава Администрации Октябрьского района города Ростова-на-Дону Юрий Петрович Золотарев, заместитель главы администрации Октябрьского района Мехси Бебури Бесикович, начальник МКУ "Отдел образования Октябрьского района г. Ростова-на-Дону" Игнатенко Сергей Сергеевич, депутаты Ростовской-на-Дону городской Думы, делегация Ростовского научно-

ВОЗЛОЖЕНИЕ ЦВЕТОВ К ПАМЯТНИКАМ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА



исследовательского института радиосвязи, представители предприятий района, студенчество, школьники и педагоги – представители общеобразовательных учреждений района.

– Сегодня Российская Армия надежно защищает свою страну от всех врагов, охраняет бесценное достояние мира. Российский солдат показывает образцы смелости, мужества, героизма. Во все времена своей истории для России военная служба была делом чести каждого солдата, а преданное служение своему Отечеству, своей Родине, своей Земле – высшим смыслом жизни и

службы воина. У каждого из нас есть свой долг. Долг перед страной. Долг перед своими родными и товарищами. Долг перед совестью наш долг – никогда не забывать о ратных победах наших героев. С праздником, с Днем Защитника Отечества! – с этими словами обратился к ростовчанам глава Администрации Октябрьского района города Ростова-на-Дону Юрий Петрович Золотарев

Материал Пресс-Центра МБОУ "Лицей № 69"
<http://www.lmp69.ru/prazdnovanie-dnya-zashhitnika-otechestv/>

ИННОВАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЛИЦЕЯ



КУРИЛОВА
Ирина Валентиновна,
директор
МБОУ "Лицей
экономический № 71",
кандидат
экономических наук

Стратегия модернизации системы образования стремительно меняет ценностные и практико-ориентированные требования социума к образовательной деятельности в целом и к образовательной организации в частности. Цифровое мышление, качество образования, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности, которая будет успешной в развивающемся мире и способной к обучению на протяжении всей жизни - это те ориентиры, которые уже сейчас должны стать вектором развития каждой образовательной организации.

Эффективность работы современной школы заключается не только в качественных показателях (результаты НИКО, ВПР и ГИА), но и в том, что, идя в ногу со временем, овладевая требуемыми компетентностями, педагогический коллектив сам катализирует инновационное содержание образования, ставя перед собой амбициозные образовательные задачи, участвуя в проектной деятельности, модернизируя и оптимизируя инфраструктуру традиционной школы. Именно эти задачи поставлены во главу угла деятельности нашего педагогического коллектива на протяжении последних лет.

МБОУ "Лицей экономический № 71" является образовательной организацией, активно занимающейся инновационной и активным участником федерального научно-исследовательского проекта "Методологические основы управления устойчивым развитием образовательных систем", регионального пилотного проекта по здоровьесбережению, регионального пилотного проекта "Основы малого предпринимательства", целевой региональной проект "Школа эффективного управления" муниципальных проектов: "Школа лидерства от Я до А", "Школа цифровых технологий", муниципального образовательного проекта "Профильные классы" (IT классы); совместного с ЮФУ образовательного проекта "Академия школьного предпринимательства".

Лицей является постоянно действующей базовой площадкой ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО. Моделью площадки является модель типового кластера, параметрами которого стали системные эффекты успешного результата. Механизмы создания единого экономического, социального и образовательного кластера.

- 2009 год - базовая стажировочная площадка ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО по проблеме "Формирование модели непрерывного многоуровневого профильного бизнес-экономического образования, интегрированного в образовательно-инновационное пространство Южного Федерального университета";

- 2010 год - базовая площадка ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО "Муниципальный социально-педагогический проект "Ростовская школа экономики и бизнеса" в рамках реструктуризации сети;

- 2013-2019 годы - базовая площадка ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО по проблеме: "Кластерные образовательные инновации как фактор эффективного и успешного управления" в рамках инновационного целевого регионального проекта "Школа эффективного управления".

В лицее разработана и успешно реализуется комплексная практико-ориентированная модель экономического образования всех субъектов образовательной деятельности (обучающиеся, педагогический коллектив, родители (законные представители) обучающихся). Эффективность данной модели подтверждается результативной работой в данном направлении на протяжении последних лет, разработанной горизонтальной и вертикальной кластерной системой формирования экономических компетенций субъектов образовательной деятельности, высокими результатами выпускников лицея по профильным предметам в рамках государственной итоговой аттестации, победами педагогов и обучающихся на конкурсах и соревнованиях, посвященных финансовым и экономическим практикам. В рамках комплексной практико-ориентированной модели экономического образования в лицее реализуются подпроекты:

- "Экономическая компетентность педагога как фактор успешного развития общеобразовательного учреждения";
- "Трансформация непрерывного экономического образования в современных образовательных условиях";
- "Организационно-педагогическое сопровождение профессионального самоопределения обучающихся лицея".

В результате работы по выше перечисленным подпроектам в лицее создана и функционирует единая профориентационная среда, включающая информационную и образовательную составляющие.

Организационно-педагогическое сопровождение профессионального самоопределения обучающихся лицея в условиях непрерывного экономического образования осуществляется поэтапно на каждой ступени обучения, на основе изучения и моделирования профессиональных склонностей, возрастных и психологических особенностей, интересов и индивидуальных качеств личности лицеиста. При этом формы и методы обучения и воспитания рассчитаны на конкретного ученика, направлены на активизацию личности, выработку самостоятельной позиции в выборе профессии. В самом общем виде модель типового кластера - это ресурсы, услуги, оборудование, направленные на результат. Параметры кластера как системные эффекты успешного результата. Лицей изучает параметры кластеризации как характеристики входа, процесса и результата, индикаторы доступности, институциональные механизмы и мотивационные барьеры, работающие в образовательной организации.

Инновационный педагогический опыт лицея нашел отражение в 9 научных публикациях в различных педагогических изданиях.

В соответствии с приказом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 19 от 15.01.2020 года лицее присвоен статус муниципального методического ресурсного центра. Проблематика методической работы ММРЦ на базе лицея - "Экономическая компетентность субъектов образовательной деятельности как фактор оптимизации инновационной кластерной образовательной среды". Целью деятельности ММРЦ "Лицей экономический № 71" является обобщение существующих инновационных практик в этом направлении и распространение эффективной модели экономически компетентной образовательной организации в муниципальном и региональном образовательном пространстве.

МБОУ "Лицей экономический № 71" г. Ростова-на-Дону для реализации целей инновационной деятельности обладает необходимым кадровым потенциалом: все педагоги имеют высшее образование, 4 педагога имеют степень кандидата наук, 70% педагогов соответствуют высшей квалификационной категории, 30% - первой квалификационной категории.

Официальные новости

ПО ИТОГАМ ПРОВЕДЕНИЯ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Ростова в 2019 году занял второе место в России.

Об этом сообщила начальник управления образования города Виктория Чернышова на заседании Ростовской-на-Дону городской Думы.



- Итоговый рейтинг Ростова составил 89,9 балла. По этому показателю донская столица вышла на второе место среди городов России, уступая лишь Москве (итоговый рейтинг столицы - 93,7 балла), - сказала она. На третьем месте - Санкт-Петербург.

Оценка качества условий осуществления образовательной деятельности проводилась в 14 общеобразовательных, 54 дошкольных и 10 организациях дополнительного образования. По словам депутата Ростовской-на-Дону городской Думы Валентины Колесниковой, это 30% образовательных организаций Ростова.

Источниками информации были официальные сайты образовательных организаций, информационные стенды в помещениях школ и детских садов, результаты изучения условий оказания услуг образовательными организациями.

Независимые эксперты оценивали открытость и доступность информации об организации, комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность, доступность образовательной деятельности для ростовчан с ограниченными возможностями здоровья, доброжелательность, вежливость и компетентность работников организации и, конечно, удовлетворённость условиями осуществления образовательной деятельности. Среди районов города на первом месте - Ворошиловский (91,9). Лидерами рейтинга стали детские сады No 237 (Ленинский район), No 84 (Советский район), No 24 (Пролетарский район) и No 10 (Первомайский район), МБОУ "Гимназия No 118" (Ворошиловский район).

В 2020 году очередную независимую оценку пройдут 172 общеобразовательных учреждения Ростова. Управление образования Ростова поставило важные задачи на новый годовой период: решить проблемы нехватки мест в яслях, второй смены в школах и старения педагогических кадров.

Заключено соглашение о предоставлении субсидий из бюджета РФ на создание дополнительных мест в частных детских садах, которые привлекают к сотрудничеству. В 2020 году в Ростове планируется создать более 600 мест в детских садах, из них 244 - для детей до 3 лет.

Планируется строительство новых школ. Но, так как в центре их построить невозможно, Управление выдвинуло предложение: построить этажи или создать пристройки в 11 школах.

Ещё одна острая проблема - старение педагогических кадров. Чтобы вернуть в образование молодые кадры, в семи школах Ростова создали психолого-педагогические классы. Уже этим летом изменится подход к расчёту зарплаты педагогов в сторону увеличения базовой части, а с 1 сентября увеличат оплату за классное руководство. В Год памяти и скорби 26-ти школам города планируется присвоить имена героев, ещё в 21-ом учебном учреждении - открыть школьный музей.

Е. ИВАНОВА,
член Медиацентра ЮН-ТВ МБУ ДО ЦДОД

Новости района

77 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ ГОРОДА РОСТОВА-НА-ДОНУ

14 февраля, во всех районах Ростова состоялись памятные мероприятия в честь годовщины со дня полного освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

В Октябрьском районе Ростова-на-Дону проведен ряд мероприятий, посвященные 77-й годовщине второго освобождения города Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков - торжественные возложения венков и цветов к мемориалам воинской славы района.

В мероприятиях приняли участие члены Совета ветеранов района, глава администрации Октябрьского района города Юрий Золотарев, депутаты Ростовской-на-Дону городской Думы, руководители и представители предприятий, учреждений, организаций, Совет молодежи, студенчество и школьники района.

Торжественный митинг прошел у памятника "Подвигу батареи С. Оганова и С. Вавилова".

В нем участвовали учащиеся и юнармейцы МАОУ "Лицей № 27" (директор Агафонова Л.П.), МБОУ "Гимназия № 46" (Сурнина М.В.), МБОУ "Лицей экономического № 71" (Курилова И.В) и МБОУ "Школа № 110" (Герасименко И.В.). Мероприятие проводилось под руководством Михайлова А.В., педагога-организатора ЦДОД Октябрьского района.

Со словами поздравлений к присутствующим обратились член Совета ветеранов района В.Н. Щельянов и депутат Ростовской-на-Дону городской Думы Александр Фетисов, затем участники митинга возложили венки и цветы.

Также на территории Мемориального комплекса "Памятный Знак 56 Армии" состоялось памятное мероприятие и митинг.

Почтить память освободителей Ростова и поздравить ветеранов пришли жители района, сотрудники администрации и районных служб, представители правоохранительных органов, казачества, студенты и школьники.

Выступавшие почетные гости поздравили ростовчан с 77-й годовщиной освобождения города, вспомнили имена героев - освободителей и обратились к молодому поколению с напутственными словами нести эстафету памяти о героическом прошлом, об ответственности за мир и свободу родной земли.

С приветственным словом к ветеранам и участникам возложения обратился депутат от партии "Единая Россия" Ростовской-на-Дону городской думы Максим Колесников.

" 77 лет назад в наш город пришел мир. Трудно переоценить героизм наших солдат. Их подвиг бессмертен, а память о нем передается из поколения в поколение. Наш святой долг хранить правду о войне и Великой Победе, быть верными последователями поколения победителей и не допустить искажения истории", - подчеркнул Максим Колесников.

**35 ЛЕТ — ЮНОСТЬ "РЕГИНЫ"**

В феврале во Дворце культуры "Ростов-Досуг" состоялся концерт образцовой хореографической студии "Регина", посвященный 35-летию ансамбля. Его основателем и руководителем является Федирко Регина Давыдовна.

В коллективе занимается более 100 человек, в репертуаре коллектива порядка 40 танцев. Занятия в коллективе разнообразны: здесь не только уроки классического, народного и эстрадного танца, но и гимнастика, пластика, современная хореография. Уроки, наряду с руководителем, ведут молодые педагоги-хореографы.

С 1999 года коллектив носит звание "образцовый" и включён в реестр образцовых коллективов России. Хореографическая студия "Регина" лауреат областных, региональных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей: "Аленький цветочек", "Донская волна", "Южная звезда", "На высокой волне", "Золотой дельфин", "Мир начинается с детства".

Коллектив уже много лет принимает участие в выставках и ярмарках "ДОНЭКСПОЦЕНТР". Участие в культурной программе в духовно-миссионерском проекте Дон Православный.

Для многих занятия в студии стали не только любимым делом, но и помогли в выборе будущей профессии. Выпускники ансамбля танцуют в лучших коллективах Ростова-на-Дону и России.

Выпускниками ансамбля являются:

Нерубальская Татьяна Мартиросовна - заслуженная артистка Ингушетии, солистка ансамбля казаков, педагог-репетитор.

Два лучших молодежных коллектива Ростова "Без предела" и "Зодчие" возглавляют выпускницы Регины Давыдовны - **Валерия Дробязкина** и **Рузанна Харахашева**.

Занятия в студии дали старт для развития самых разных творческих способностей. Оперная певица **Татьяна Климова**, талантливые юноши **Арсен Килафьян** и **Сергей Авакьянц** - лучшие шоумены города Ростова-на-Дону.

Сменяются поколения и вот уже выпускники приводят своих детей. Более десяти деток являются продолжателями творчества своих родителей. Проследживается нить таланта и харизмы, креативности и усидчивости - все то, что педагог может отметить у молодого поколения несущего нотки от своих танцующих родителей.

Е. ИВАНОВА,
член Медиацентра ЮН-ТВ МБУ ДО ЦДОД



ПОЛЕЗНЫЙ И КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ



29 февраля 2020 года состоялась встреча митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия с директорами школ Ростова-на-Дону.

Педагоги посетили Епархиальную Свято-Георгиевскую православную школу Ростова, на территории которой в этот день проходила ярмарка, приуроченная к Масленице. В рамках культурной программы прошли выступления творческого коллектива МБУ ДО ЦДОД Образцового ансамбля народной песни "Златница" руководитель Кириченко Марина и Гуртова Анастасия. Масленичные гуляния поддержали своим выступлением Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) и городские центры дополнительного образования. Поддержку в организации праздника оказало Управление образования г. Ростова-на-Дону. Во время ярмарки проходили творческие мастер-классы, организованные представителями благочиний епархии и горожанами. Стилистически ярмарка была оформлена в духе казачьих традиций масленичных гуляний.

Также для гостей провели экскурсию по Свято-Георгиевской школе и по выставке художественного и декоративно-прикладного творчества учащихся школ города. В выставке приняли активное участие педагоги и обучающиеся МБУ ДО ЦДОД объединения "Бумажная филигрань", "Волшебный бисер" руководитель Рукина Елена, "Самоделькин" руководитель Вольнец Галина, "Мастерилка" руководитель Трошина Лиля.

После состоялась встреча директоров школ с Главой Донской митрополии митрополитом Ростовским и Новочеркасским Меркурием, на которой также присутствовали почетные гости - глава Администрации Ростова-на-Дону Алексей Логвиненко, председатель городской Думы - глава города Ростова-на-Дону Зинаида Неярохина и заместитель главы Администрации Ростова-на-Дону по социальным вопросам Елена Кожухова.

"Нам есть о чем поговорить сегодня. Ведь те вопросы и проблемы, которые сегодня встают перед обществом, напрямую касаются и Церкви, и

педагогического сообщества, и детей, и их родителей. Мы должны найти ответы на эти вопросы. Прежде всего, они должны быть найдены внутри педагогического сообщества и внутри Церкви. Сегодня мы все представляем гражданское общество, которое на фоне происходящих в стране процессов ищет консолидированную позицию", - отметил владыка митрополит.

Диалог участников встречи строился вокруг современных проблем образования и воспитания учащихся, были затронуты темы взаимодействия Церкви и светских общеобразовательных учреждений в патриотическом, духовно-нравственном воспитании детей и актуальные вопросы преподавания предметов "Основы православной культуры" и "Основы духовно-нравственной культуры народов России". Глава Донской митрополии ответил на вопросы педагогов,



которых особенно интересовали темы воспитания молодого поколения (в том числе проблемы, с которыми сталкиваются молодые педагоги), сохранения памяти о Великой Отечественной войне, вопросы духовной жизни во время Великого поста.

С.В. Светличную, директора МАОУ "Гимназия № 52" г. Ростова-на-Дону Дону Его Высокопреосвященство отметил благодарственной грамотой за внимание к трудам в области педагогики и образования. В знак архипастырского благословения Глава Донской митрополии преподнес Ватопедскую икону Божией Матери "Отрада или Утешение" ростовскому педагогическому сообществу в лице начальника Управления образования г. Ростова-на-Дону Виктории Чернышовой.

Е. ИВАНОВА,
член Медиационного центра ЮН-ТВ МБУ ДО ЦДОД



Территория детства

Издается ежемесячно

Адрес редакции: г. Ростов-на-Дону,
ул. Малогойной, 163/72. Телефон 8(863) 232-37-47

Типография
ООО "МЕДИАГРАФ"
Тираж – 600 экз. Заказ № 253 от 27.12.2020 г.

Редакционная коллегия: **М.Е. Щаднева** (редактор), **В.Н. Трусова**,
Н.А. Полторах, **О.Г. Севрюкова**, **В.Ю. Симавонян**, **А.В. Седых**.
Елизавета Иванова - член Медиационного центра ЮН-ТВ МБУ ДО ЦДОД Октябрьского района г. Ростова-на-Дону.

Новости района



21 ФЕВРАЛЯ в Свято-Георгиевской православной ОШ состоялся праздник, посвященный Дню защитника Отечества. В зале собрались учащиеся 1-7 классов, учителя школы, родители. Со школьной сцены прозвучали песни и стихи о тех, кто посвятил свою жизнь защите Родины.

Свою программу представили члены юнармейского отряда "Православный воин" – ребята показали свои умения в сборке-разборке автомата, одевании противогазов, строевой подготовке.

11 ФЕВРАЛЯ, как сообщила на сайте <https://rostov-gorod.ru> Администрация Октябрьского района города Ростова-на-Дону, на базе музея "Антифашист" МАОУ "Гимназия №52" состоялся семинар, в котором приняли участие заместители руководителей общеобразовательных организаций по воспитательной работе, руководители музеев (музейных комнат, музейных уголков) общеобразовательных организаций.



Поручение о проведении данного семинара было дано начальником Отдела образования Октябрьского района **С.С. Игнатенко**. Семинар проводил **В.В. Антонов**, руководитель музея "Антифашист" МАОУ "Гимназия № 52 им. А.А. Печерского".

В ходе семинара были рассмотрены следующие вопросы:

- подготовка к городскому смотру-конкурсу музеев общеобразовательных организаций;
- соблюдения принципов музейной педагогики при создании новых музейных экспозиций;
- о создании Совета руководителей музеев (музейных комнат, музейных уголков) общеобразовательных организаций, в целях координации их деятельности и объединения при проведении социально-значимых акций и мероприятий.

Выработаны рекомендации по проведению "Месяца музеев" в апреле 2020 года в Октябрьском районе, которые в дальнейшем войдут в план проведения месячника, утвержденного приказом Отдела образования Октябрьского района.

По материалам сайта https://rostov-gorod.ru/administration/territorial_unit/oktyabrsky-district/news/92290/

Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов.
При использовании материалов ссылка на газету «Территория детства» обязательна.
Распространяется бесплатно